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Ata da 9ª (nona) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Saquarema, do segundo período, realizada no dia 29 de 

agosto de 2024.  

 

Aos vinte e nove dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, a hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 

Janeiro, assume o Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-

presidência a vereadora Raquel de Carvalho Oliveira. Ocupando a primeira 

secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas e a segunda secretaria o vereador 

Eduardo Pinto Veiga. Feita a verificação de quórum estavam presentes os senhores 

vereadores: Abraão Ribeiro do Nascimento, Bruno E. Oliveira Pinheiro, Eduardo 

Pinto Veiga, Roberto Carlos Reis Melo, Roger Carvalho de Almeida e Wagner 

Matos de Souza Silva.  Deixando de comparecer a vereadora Adriana Maria da 

Conceição e os vereadores Amarildo Carvalho de Oliveira, Evanildo Ferreira da 

Silva e Ueverton Siqueira da Silva. Todas às ausências justificadas, por motivos 

particulares. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão e em 

seguida foi lido o expediente em pauta: Projeto de Resolução 105/2023 – Vereador 

Abraão Ribeiro do Nascimento -Dispõe sobre "Medalha de Bravura da Segurança 

Pública Cleyson da Costa Almeida", ao Ilmº. Sr. Jucélio Neves Siqueira, 1º Sargento 

da PMERJ. Projeto de Resolução 001/2024 - Vereador Abraão Ribeiro do 

Nascimento -Dispõe sobre "Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da 

Costa Almeida", ao Ilmº. Sr. José Fernandes Gonçalves de Faria Júnior, 1º Sargento 

da PMERJ. Projeto de Resolução - 057/2024 – Vereador Amarildo Carvalho de 

Oliveira - Dispõe sobre "Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da 

Costa Almeida" ao Ilmº. Sr. Tiago de Souza Araújo Machado de Azevedo, Policial 

Civil lotado na 124º DP. Requerimento 078/2024 – Vereador Ueverton Siqueira da 

Silva - O Vereador que está subscrevendo nos termos regimentais vigentes requer a 

Vossa Excelência seja concedido, Moção de Aplauso ao Ilmo Srº Marcelo Nunes da 

Silva, pelos relevantes serviços prestados ao Município. Requerimento nº 081/2024 

– Vereador Eduardo Pinto Veiga - O vereador que está subscrevendo nos termos 

regimentais vigentes requer a Vossa Excelência seja concedido, Moção de Aplauso 

ao s.r. Paulo da Silva Moraes, pelos relevantes serviços prestados ao Município de 

Saquarema. Requerimento nº 082/2024 - Vereador Eduardo Pinto Veiga - O 

Vereador que está subscrevendo nos termos regimentais vigentes requer a Vossa 

Excelência seja concedido, Moção de Aplauso ao Sr. Ricardo Pereira Amaral, pelos 
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relevantes serviços prestados ao Município de Saquarema. Requerimento nº 

085/2024 – Vereador Roger Carvalho de Almeida - Requer a Vossa Excelência que 

seja concedida Moção de Aplauso a Ilma Srª Rosemar Lacerda Menezes, pelos 

relevantes serviços prestados ao Município de Saquarema. Indicações da Vereadora 

Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana: Indicação 984/2024 - Indico a Exmª. Srª. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciada 

uma praça com parquinho infantil e rampa de acessibilidade no bairro Água Branca; 

Indicação 985/2024 - Indico a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido de que seja providenciada a reforma e limpeza do 

cemitério de Saquarema e Indicação 1038/2024 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

providenciada lixeiras para rua Projetada, no Recanto do Retiro. Indicações do 

Vereador Roberto Carlos Reis Melo – Indicação 1013/2024 -Indica a Exma. Sra. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja 

providenciado a instalação de uma unidade de  FUTMESA na Praça Nova Orla na 

Avenida Litorânea, no bairro Barra Nova, Saquarema – RJ; Indicação 1055/2024 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no 

sentido que seja providenciado uma campanha de orientação e conscientização a 

população, em relação a proliferação de ratos e baratas no Município Saquarema – 

RJ e Indicação 1289/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com 

a Secretaria competente, no sentido que seja providenciado a instalação de 

iluminação pública (braço de luz) na Travessa João Giri, no bairro Rio Seco, 

Saquarema - RJ. Indicações da Vereadora Elísia Rangel de Freitas: Indicação 

1024/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a iluminação de led 

na Rua 42 do Loteamento Summerville no Bairro de Jardim Ipitangas; Indicação 

1170/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a construção de um 

Centro de Convivência do Idoso no bairro de Engenho Grande – Saquarema e 

Indicação 1200/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a 

construção de uma Creche no Bairro da Chatuba para atender as famílias do bairro 

e adjacências. Indicações do Vereador Abraão Ribeiro do Nascimento: Indicação 

1142/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado um auxílio 

financeiro às mulheres marisqueiras durante o período do Defeso; Indicação 

1191/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja criada uma tarifa social para 

desconto na conta de água e esgoto para famílias inscritas no Cadastro Único dos 

Programas Sociais (CadÚnico) e Indicação 1192/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 
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que seja providenciado para que a coleta de lixo passe, pelo menos uma vez por 

semana, pela Rua Arara Azul, no bairro de Bonsucesso.  Indicações da Vereadora 

Adriana Maria da Conceição Pereira: Indicação 1165/2024 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado, junto com a Secretaria Municipal competente, o 

fornecimento de caçamba para descarte de resíduos domiciliares na Rua 5, esquina 

com Rua 13, no bairro de Jaconé; Indicação 1167/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciada, junto com a Secretaria Municipal competente, a instalação 

de placa indicativa de "Rua Sem Saída" na Avenida Litorânea, na proximidade da 

Travessa São Gonçalo, no bairro do Boqueirão e Indicação 1168/2024 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que verifique a possibilidade de elaboração de um Projeto de Lei 

que regulamente o transporte de animais domésticos de pequeno e médio porte, 

acompanhados por seus responsáveis, no Sistema de Transporte Público Coletivo de 

passageiros do Município de Saquarema. Indicações do Vereador Odinei Garcia 

Ramos: Indicação 1237/2024 - Indico a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado, drenagem e 

pavimentação na Rua Márcio Rubens Gustavo dos Santos, no bairro do Porto da 

Roça em Saquarema; Indicação 1238/2024 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, para que 

junto à Secretaria de Educação, seja feito estudo de viabilidade para implantação de 

identificação biométrica e reconhecimento facial dos alunos em todas as escolas e 

creches da rede municipal de ensino Indicação 1239/2024 - Indico a Exma. Sra. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 

providenciado, manilhamento e saibramento na rua 17 (entre as ruas 101 e 102) no 

bairro de Jaconé em Saquarema. Indicações do Vereador Eduardo Pinto Veiga: 

Indicação 1314/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado 

juntamente com a Secretaria competente, a construção de uma clínica de Urologia 

voltada para o atendimento exclusivo em idosos no Município de Saquarema e 

Indicação 1333/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a criação 

de um aplicativo de vendas para produtores locais ,com taxas reduzidas, destinado à 

Secretária Municipal de Agricultura do Município de Saquarema. Indicação do 

Vereador Evanildo Ferreira da Silva: 1335/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciado reforma total do Posto de Saúde de Jaconé. Neste Município. 

Indicação do Vereador Ueverton Siqueira da Silva: 1336/2024 - Indico a Exma. Sra. 

Prefeita, junto à Secretaria competente, que seja construída uma Praça / Area de 

lazer, em área existente na entrada do bairro Bonsucesso, na Rodovia Amaral 

Peixoto km 9,7. Indicação 1397/2024 – Vereador Roger Carvalho de Almeida - 
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Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado juntamente com a Secretária 

competente no sentido que seja realizado a pavimentação da Rua B no condomínio 

Borda do Campo - Sampaio Corrêa - Saquarema. Após a leitura acima, o Sr. 

Presidente franqueou o uso da palavra. Tendo feito uso da tribuna o vereador Roger 

Carvalho de Almeida. Ao iniciar se referiu à Lei sancionada pelo Executivo 

Municipal em 2023, onde proíbe barulhos de fogos de artifícios e motores de motos, 

porém, afirma ele que esta lei não está sendo cumprida, quando no comício da 

candidata a Prefeita o barulho foi ensurdecedor, com moradores reclamando. Diante 

do fato, o vereador solicitou que a lei seja cumprida, como também haja fiscalização 

nos comícios tanto da situação como da oposição. Ainda o vereador solicitou à 

Prefeita a criação da Secretaria da Criança Deficiente Municipal; indicando que seja 

cancelado o contrato de 6 (seis) milhões e invista na mencionada secretaria, para 

ajudar estas mães e crianças. Seguindo com os trabalhos, fez uso da tribuna a 

vereadora Elísia Rangel de Freitas. Agradeceu a presença das Mães Atípicas da 

nossa sociedade no plenário nesta data, enfatizando as dificuldades de uma mãe solo 

e explicou com detalhes afirmando que todas as solicitações destas mães, foram 

feitas através de indicações e projetos, os quais foram encaminhados ao Executivo 

Municipal. Depois de um vasto comentário a respeito do assunto, pediu que estas 

pessoas não deixem de lutar por suas conquistas e que o legislativo municipal dará 

sempre o apoio necessário. Posteriormente, fez uso da tribuna o vereador Bruno 

Pinheiro, que também se referiu quanto à lei do silêncio que não está sendo cumprida 

nos comícios. Acrescentando que animais e pessoas altistas sofrem muito com esses 

barulhos. Se referindo aos projetos da vereadora Elísia aprovados que se refere a 

pessoas deficientes e a feira de artesanato, o vereador citou que seus projetos são 

semelhantes, mas que foram reprovados. Frisou que o projeto que declara patrimônio 

cultural imaterial à Feira de artesanato no município, tem o mesmo teor do projeto 

de sua autoria já apresentado, nem um tanto, conclui ele, foi reprovado. Interpela a 

vereadora Elísia, explicando que o projeto do vereador Bruno, fala em tombamento, 

portanto, não é igual ao dela. Reafirma o orador que ambos têm o mesmo objetivo. 

Prosseguindo com seu discurso, o vereador Bruno criticou a desapropriação do 

governo Municipal numa área na localidade do Leigo, medindo 600 (seiscentos) 

metros quadrados no valor aproximadamente de 1.300 (hum milhão e trezentos mil 

reais). Depois de mais algumas críticas, falou que o atual governo é um governo 

caloteiro e perseguidor, o qual obriga os funcionários frequentarem os comícios, e 

reafirma que este reinado será curto, pois seu final será trágico e que a candidata a 
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prefeita pode deixar esta cidade dentro de um camburão. Não havendo mais quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou direto para a Ordem do Dia. 

Foram aprovados em Única discussão e votação, com 07 (sete) votos favoráveis o 

seguinte expediente: Projeto de Resolução nº 105/24, Projeto de Resolução nº 

001/24, Projeto de Resolução nº 105/24, Projeto de Resolução nº 057/24, 

Requerimentos: 078-081-082-085/2024. Em seguida, foram aprovados em primeira 

discussão e votação, com 07 (sete) votos favoráveis os projetos de Lei: 153-179-

187-207-215/23 e 053-097-107/2024. Todos acima transcritos. Nada mais havendo 

para tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os 

demais vereadores para se reunirem no próximo dia 03 de setembro do ano em curso. 

Para constar lavrei a presente ata que assino: __________, Selma Rodrigues Moreira 

– redatora de atas. 
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